

bb 70. /a belföldi..folyt./rj

61. a dráma és színház viszonya - vita kecskeméten
62. brecht-bemutató miskolcon /13. jav./
63. bemutató a csiky gergely színházban
64. ünnepség a szovjet déli hadseregcsoport parancsnokságán
65. színházi bemutatók a fővárosban
66. olajipari sajtótájékoztató szolnokon
67. román külügyminiszter-helyettes megbeszélései
68. hangverseny chopin emlékére /14. jav./
69. elhunyt andrás béla /15. jav./
70. híregyzék

-. -

- 48 -

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztette: izsák erika, dosztányi imre,  
halasi györgy

21.03/rj

21<sup>30</sup>/<sub>3P</sub>

**MTI.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

s z o m b a t

bb. 1. egységes joggyakorlattal a környezetvédelemért - a legfelsőbb bíróság elvi állásfoglalása

i/of/rj bc hgy

1980. február 23.

„ a vállalkozót figyelmeztetési kötelezettség terheli a megrendelő olyan utasításával szemben, amely szerint valamely beruházást a környezetvédelem követelményeinek, illetőleg előírásainak mellőzésével kell megtervezni vagy kivitelezni. ha a megrendelő az utasítását a figyelmeztetés ellenére fenntartja, a vállalkozó a munkát nem végezheti el,, - hangsúlyozza a legfelsőbb bíróság gazdasági kollégiuma most nyilvánosságra hozott állásfoglalásában, amelyet a környezetvédelem érdekében alakított ki. zsinórmértékül szolgál ez az elvi iránymutatás valamennyi bíróságnak ahhoz, hogy a joggyakorlatban - az ítélezésben - helyesen és egységesen értelmezze és alkalmazza együtt a polgári törvénykönyvnek a vállalkozói eljárásra és felelősségre vonatkozó, valamint az emberi környezet védelméről szóló törvénynek a megfelelő szabályait.

az elvi irányító tevékenysége körében meghozott állásfoglalását a legfelsőbb bíróság gazdasági kollégiuma többrétűen indokolja. rávilágít egyebek között arra, hogy nem egyszer előfordul: a beruházó - például helytelenül értelmezett takarékoságból, csak a pillanatnyi gazdasági érdekét nézve - olyan utasítást ad a tervezőnek, illetőleg a kivitelezőnek, hogy mellőzze a környezet védelmét szolgáló berendezések megtervezését vagy kivitelezését, mert inkább vállalja annak a környezetszennyezési bírságnak a megfizetését, amely kisebb összegű a szóban forgó berendezések beruházási költségeinél.

/folyt.köv./

-1-

3P

60.008/10

bb. 1. / egységes... 1. folyt./rj

a polgári jog általános szabályai közé tartozik, hogy a vállalkozó a megrendelő utasítása szerint köteles eljárni, és a figyelmeztetése ellenére fenntartott célszerűtlen vagy szakszerűtlen utasítás ellenére is köteles a munkát elvégezni a megrendelő kockázatára. a polgári törvénykönyvnek van azonban olyan rendelkezése is, hogy a vállalkozó nem végezheti el a munkát, ha az jogszabály vagy hatósági rendelkezés megsértéséhez vezet.

az emberi környezet védelméről szóló törvény - folytatódik az állásfoglalás indokolása - kimondja, hogy a környezetvédelem követelményeit a népgazdasági terv céljainak meghatározásánál figyelembe kell venni, a létesítmények gazdasági, műszaki tervezése és megvalósítása során érvényre kell juttatni. további rendelkezése e törvénynek, hogy nem szabad a környezetet káros hatásnak, a vizeket szennyeződésnek kitéteni. ha a megrendelő követelményeknek meg nem felelő utasítást ad, erre figyelmeztetnie kellett a vállalkozónak, mint szakvállalatnak. ha a megrendelő ennek ellenére fenntartja utasítását, amely sérti a környezetvédelemhez fűződő társadalmi érdeket, a vállalkozó nem végezheti el a környezetvédelmi törvénybe ütköző, annak előírásait ki nem elégítő munkát.

a téma jelentőségét érzékelteti, hogy a minisztertanács által - február 7-én - elfogadott környezetvédelmi koncepció egységes programban foglalja össze az egyes népgazdasági ágazatok tennivalóit a környezeti károsodás veszélyeinek elhárítására. e program megvalósítása a környezetvédelem követelményeinek komplex-gazdasági, jogi és műszaki vonatkozásaiban együttes - érvényre juttatását kívánja meg. a környezet védelme ezért nemcsak államigazgatási jellegű feladatot jelent, hanem annak a terhelési, a gazdasági folyamatok részévé is kell válnia, és tükröződnie kell a gazdálkodó szervezetek szerződéses kapcsolataiban is miként ez kifejeződik a legfelsőbb bíróság állásfoglalásában. /mti/

--

bb. 2. csütörtökön és pénteken gépkocsi-nyereménybetétkönyv sorsolás, csaknem ezer nyereményautó

i/kf/rj pp hgy

1980. február 23.

az országos takarékpénztár február 28-án és 29-én budapesten, a mém kultúretermében rendezi a gépkocsi nyereménybetétkönyvek idei első, sorrendben 75. sorsolását. a húzáson az október 31-ig váltott és a január 31-én még forgalomban volt ötezer és tizezer forintos gépkocsi-nyereménybetétkönyvek vesznek részt.

/folyt.köv./

-2-

3P

bb. 2. / csütörtökön.. 1. folyt./rj

az első napon, csütörtökön a budapesten váltott gépkocsi-nyereménybetétkönyvek sorsolásán 373, pénteken a vidékiekén 605 autó talál gazdára. ezen belül az ötezer forintos betétkönyvekre 675, a tizezer forintosokra pedig 303 nyereményautó jut.

a kétnapos húzás összesített eredményét, a 978 nyertes betétkönyv számát tartalmazó jegyzéket, március 1-én teszik közzé. /mti/

--

bb. 3. puja frigyos előadása füzetben

k/rj bc hgy

1980. február 23.

„az enyhülési folyamat jellemzői és perspektívái,„ címmel a kossuth kiadónál füzetekben megjelent puja frigyos külügyminiszternek az mszmp központi bizottsága politikai akadémiáján január 2-án elhangzott előadása. /mti/

--

bb. 4. magyar könyvkiállítás moszkvában és szófiában

i/km/rj bc hgy

1980. február 23.

kulturánk fontos hordozói a könyvek nagyszabású kiállításán láthatók a közeljövőben moszkvában és szófiában. hazánk felszabadulásának 35. évfordulója alkalmából rendezik meg a szovjetunióban a magyar kultúra napjait. a rendezvénysorozat egyik kiemelkedő eseménye lesz a moszkvai magyar könyvkiállítás. az irodalom központi házában április 4-e és 11-e között mintegy 1700 kötetrel mutatkozik be könyvkiadásunk. a reprezentatív tárlat mintegy teljes keresztmetszetét adja a magyar könyvkiadók tevékenységének. nagy számban állítják ki a marxizmus-leninizmus klasszikusainak kötetait, a szovjet-magyar kapcsolatokat sokrétűen bemutató, elemző könyveket. láthatók majd a tárlaton a felszabadulásunk 35. évfordulójára megjelenő jubileumi kiadványok és nem hiányoznak a legszebb szépirodalmi, művészeti kiadványok sem. a bemutatóról. kiállítják azokat a sportkiadványokat is, amelyek a moszkvai olimpia alkalmából kerülnek ki a kiadók műhelyeiből. a rendezvény alkalmából naponta többször is levetítik a magyar könyv történetét és jelenét bemutató „orbis pictus,„ című animációs filmsorozat egyes epizódjait.

/folyt.köv./

-3 -

3P

bb. 4. / magyar könyvkiállítás... 1. folyt./rj

hazánk felszabadulásának jubileuma alkalmából szófiában a cirill-metód könyvtárban - április 22-e és 29-e között - mintegy ezer kötet képviseli a hazai könyvkiadás legjavát. félszáz kötet szemlélteti majd a magyar-bolgár kapcsolatokkal foglalkozó irodalmat. a szófiai könyvkiállítás a tavaly októberben budapesten rendezett bolgár könyvtárlat viszonzása is. /mti/

--

bb. 5. magyarok építik - olajvezeték irakban

i/sz/rj pp hgy

1980. február 23.

első ízben vállalkozott a magyar ipar olajvezeték építésére külföldön, a chemokomplex külkereskedelmi vállalat közvetítésével. az erről szóló nyolc és fél millió dolláros megállapodást a közelmúltban kötötték iraki cégekkel. eszerint a síófoki kőolajvezetéképítő vállalat az idén és jövőre egy 210 kilométer hosszú, sivatagon keresztül haladó vezetékszakaszt épít a középkeleti ország déli részén. a nagyméretű csöveket hajókon szállítják, az első szállítmányok az elmúlt hetekben már megérkeztek, s megkezdődött a helyszíni szerelés is. jelenleg 80, később háromszor-négyszer ennyi magyar szakember dolgozik majd a szerelésen. a magyar építők vállalkoztak a kulcsrakész átadásra, a talajelőkészítést, csőfektetést, hegesztést, szigetelést - vagyis minden munkafolyamatot elvégeznek két év alatt. a magyar munkások lakókocsi-táborokban rendezkedtek be a sok hónapos ott-tartózkodásra, a sivatagi életre.

a chemokomplex tőkés partnerei közül a legnagyobb irak. jelenleg is három magyar fúrótorony működik e távoli országban, s mintegy száz szakemberük végzi az olajvezetékön a próbafurásokat. ezenkívül a chemokomplex közreműködésével komplett festékgyárat is építenek irakban. /mti/

--

-4-

39

bb. 6. német nemzetiségi tájházat rendeznek be fertőrákoson

mzs/st/rj hgy

1980. február 23.

német nemzetiségi tájházat rendeznek be fertőrákoson, a községitanács már megvásárolt erre a célra egy 18. századi parasztházat, amelyet az országos műemléki felügyelőség állított helyre. a ház fertőrákoson mészakőből épült, szobái famennyezetesek, homlokzati ablakait pedig fazsalugáterek helyett a környékre jellemző diszes vastáblák védik. présházában megtalálták az évszázados faprést, pajtájában pedig a fatengelyű kocsikat. ezeket a régi darabokat az egykori gazdálkodás más szerszámaival együtt bemutatják majd a tájházban. a lakóhelyiségekben berendeznek egy jellegzetes német parasztszobát mennyezetes ágygal, amelyet ezen a vidéken már a 17. században használtak. itt kapnak helyet a soproni liszt ferenc muzeum birtokában lévő falutörténeti emlékek egyebek között a helyi takácsok és a kovácsok 17. századból származó céhes levelei. /mti/

--

bb. 7. megkezdődött a somló rekonstrukciója 100 hektár nagyüzemi szőlőt alakítanak ki

feh/st/rj hgy

1980. február 23.

megkezdődött a somlói történelmi borvidék rekonstrukciója. az itt talált leletek tanúsága szerint a somlói szőlő művelés a rómaiak idejére nyúlik vissza. a középkorban pedig a királyi udvaroknál is megbecsülték a somlói bort. a jelenlegi mintegy 350 hektárnyi termő terület nagy része 400-500 négyszögöles szőlőültetvényekből áll. virágzó zártkertjeit pápai, ajkai munkások és a környező termelősövetkezetek dolgozói művelik.

a hegy nyugati lábánál ezen a tavaszon a noszlopi termelősövetkezet 100 hektáron megkezdte, nagyüzemi szőlőültetvény előkészítését. a borvidék hagyományos fajtái, a furmint, az olaszrizling és a hárslevelű mellett, a világpiacon legkedveltebb illatos szőlőfajtákat is telepítik. a terveket az agnóber szakemberei már elkészítették, és az első 25 hektár telepítését március végén kezdik meg. /mti/

--

-5-

39

bb. 8. több exportsajt - beruházás nélkül

dob/rj st hgy 1980. február 23.

a csongrád megyei tejipari vállalat egyik nemrég bevezetett termékére, a sós fehér krémsajtra, az idén 200.000 egykilós dobozzal több exportrendelést kapott, mint tavaly. a megnövekedett export tulnyomó részt a közeli országokba irányul. a nagyobb feladatot új beruházás nélkül, a sajtkészítő berendezések jobb kihasználásával, jobb munkaszervezéssel oldják meg. egyebek között a karbantartó részleg megerősítésével a berendezések évi karbantartási idejét a felére csökkentik. a megnőtt exportfeladat egyéb feltételeit is megteremtették: összesen mintegy fél millió liter tej befogadására alkalmas tartálparkot - egyenként mintegy 60.000 literes fémsilókat - állítottak fel, amelyben biztonságosan tárolhatják a hűtött tejet. az idén az előzetes szerződéskötések alapján a tavalyinál 3 millió literrel több tej felvásárlására számítanak, így előteremtik a többletexporthoz szükséges nyersanyagot is. /mti/

-.-

bb. 9. szennyvisztisztító borsodnádásdon

hag/rj st hgy 1980. február 23.

kommunális és ipari szennyvisztisztító rendszer épül borsodnádásdon. a környezetvédelem szempontjából fontos beruházás mind a borsodnádási lemezgyár, mind a település ipari, háztartási és egyéb szennyvizeinek tisztítására szolgál. az építés során már elkészült a napi ötszáz köbméter kommunális szennyvíz tisztítására szolgáló tisztító- és derítő rendszer, valamint a hozzá tartozó mintegy tízenkét kilométer hosszúságú csővezeték. befejezéshez közeledik az ipari szennyvisztisztító rendszer, valamint a község centrumát és a lemezgyárat összekötő, mintegy 2,5 kilométeres csővezeték építése is. üzembe helyezése után, az év közepétől a gyárban keletkező fenol, páclé, savak, továbbá az olajos és zsíros szennyvizek nem szennyeznek többé az ózd környéki patakokat és a sajtót. a borsodnádási szennyvisztisztító-mű építésére mintegy hétvenmillió forintot költenek. /mti/

-.-

bb. 10. importfehérjét pótló takarmány répcelakról

Lér/rj st hgy 1980. február 23.

importfehérjét pótolnak a répcelakon működő rábamenti állami gazdaságban előállított takarmánnyal. a sárvári állatfehérje takarmányokat előállító vállalattól kapják a takarmánykészítéshez megfelelően előkészített huspépet, s ezt keverik a gazdaságban az előírt arányok szerint gazdasági abrakkal, kukoricával, takarmánybuzával.

/folyt.köv./

9.20 rj

-6-

10<sup>10</sup>  
3P

bb. 10. / importfehérjét.. 1. folyt./rj

az ily módon előállított takarmány mázsánként mintegy harmincöt forinttal olcsóbb a hagyományos eleségnél, ugyanakkor az ezzel történő hizlalás eredményesebb.

a gazdaságban előállított táptól az egyik kísérleti telepen 578 gramm volt a sertések napi súlygyarapodása s egy kiló hus előállításának önköltsége 1.58 forinttal volt kevesebb mint a hagyományos tápokkal etetett állományé. a gazdaságban tavaly 4.57 kiló takarmány etetésével állítottak elő egy kiló sertéshúst. erre az évre vállalták, hogy ezt a mennyiséget négy és fél kilóra csökkentik, s ezzel egy év alatt 1820 mázsa takarmányt takarítanak meg.

az újfajta takarmányból jelenleg naponta négy vaonnal állítanak elő. etetésébe már nyolc termelészövetkezet is bekapcsolódott, s tervezik egy társulás létrehozását. a szakemberek kiszámították, hogy ezer vagon ilyenmódon előállított takarmány hétmillió forint értékű import fehérje vásárlásától mentesíti az országot. /mti/

-.-

bb. 11. új típusu rába-traktorok spanyol exportra

i/sz/rj pp hgy 1980. február 23.

új típusu rába-traktorokat szállít az idén spanyolországba a komplex külkereskedelmi vállalat. az erről szóló több mint 1 millió dolláros szerződést a napokban írták alá a madridi conadisa céggel. ez lesz az első nagyobb exportszállítmány a magyar vagon-és gépgyár egyik legújabb, 275 lóerős nagyteljesítményű erőgépből. a 30 traktorra a megrendelést azután adták fel, hogy néhány mintadarabot sikeres próbáknak vetettek alá spanyolországban. a komplex-vállalat vezetői most azzal számolnak, hogy a szerződés nyomán más magyar mezőgazdasági gépekből is fokozódhat a kivitel a dél-európai országba. s mivel világszerte nagy a kereslet a nagyteljesítményű erőgépek iránt, ezentul más országokba is exportálhatnak az új rába-traktorokból. /mti/

-.-

9.30 rj

-7-

10<sup>15</sup>  
3P

bb. 12. megkezdődött a felvonó hajtóművek sorozatgyártása a Ganz mávag zalaegerszegi gyárában

tóa/4a dg

1980. február 23.

a hét végére elkészült az első 10 darabból álló schindler típusu felvonó hajtómű a ganz-mávag zalaegerszegi gyárában. az új termékből az idén 750 darabot állítanak elő. a 14 tagu hajtómű-családból 4 és 6 személyes, valamint butorszállításra alkalmas, a beépítéstől függően jobbos és balos típusokat gyártanak.

a termelés/korszerűsítés miatt a ganz-mávag budapesti gyárából zalaegerszegre telepített hajtóműgyár részére korszerű üzemcsarnokot emeltek, s telepítettek be az ahhoz szükséges gépekkel, szerelvényekkel, ellenőrző műszerekkel. a kedvező munkafeltételek, a magasszintű gépesítés és szakmai hozzáértés biztosíték arra, hogy a schindler cégtől vásárolt licenc követelményeinek megfeleljenek az új termékek. a gyors és megbízhatóan működő lift-ö hajtóművekből idén 57-et gyártanak a technológiát szállító nszk-beli schindler cég részére is.

a terv szerint a zalaegerszegen készülő hajtóművekkel ellátott modern felvonókkal cserélik majd ki a budapesti bérházak előregedetű lifjeit is. /mti/

--

bb. 13. pártküldöttség utazott tokióba

s/dg/rj dg

1980. február 23.

a japán kommunista párt meghívására szombaton berecz jánossal, az mszmp központi bizottsága külügyi osztályának vezetőjével az élen pártküldöttség utazott tokióba, hogy résztvegyen a japán kommunista párt xv. kongresszusán. /mti/

--

9.35 rj

-8-

10<sup>20</sup>  
3P

bb. 14. kiállítás a soproni liszt ferenc művelődési központban

mzs/rj dg

1980. február 23.

sopron fejlődését, az utóbbi öt évben bekövetkezett változásokat mutatja be az a kiállítás, amely szombaton nyílt meg a város liszt ferenc művelődési központjában. tablók számolnak be a nagyarányú lakásépítkezésekről és a gyermekintézmény-hálózat fejlődéséről, grafikonokon láthatók az ipari üzemek gazdasági eredményei. fotókon örökítették meg az új ipari létesítményeket, köztük a téglagyárat, a gázbontó üzemet. számos közművelődési és sportlétesítménnyel is gyarapodott a város. az erdészeti és faipari egyetem könyvtárát és a fedett uszodát makettek mutatják be a tárlatlátogatóknak. a műemlékvédelem terén ugyan csak jelentős eredmények születtek az elmúlt években: értékes műemléképületek egész sora kapott új köntöst az országos műemlékfelügyelőség munkája nyomán. a kiállítás képet ad a történelmi belváros mai arculatáról is. /mti/

--

bb. 15. nyugat-magyarországi eszperantista találkozó szombathelyen

szel/rj dg

1980. február 23.

szombathely, vas megye székhelye immáron másodszor látta vendégül szombaton a világszerte népszerű nemzetközi nyelv győrsopron, komárom, veszprém, zala és vas megyei híveit. ország-rész legismertebb eszperantó bázisa a szombathelyi tanárképző főiskola, ahol oktatják is a nyelvet.

nyugat-magyarország eszperantistáinak találkozóján főiskolai hallgatók s gyermekek eszperantó nyelvű műsorral köszöntötték a vendégeket. a találkozó színhelyén, a megyei művelődési és ifjúsági központban eszperantó könyveket és folyóiratokat árusítottak.

a baráti találkozó bállal zárult amelynek szüneteiben játékos vetélkedő zajlott le, dalok hangzottak el, játékok elevenedtek meg - természetesen eszperantóul. /mti/

--  
- 9 -

11<sup>20</sup>  
8P

bb. 17. postakábel-hiba miatt elnémultak  
tud/rjd dg 1980. február 23.

a fővárosi gázművek i. kerület feszty árpád utca 1. szám  
alatti krisztina kirendeltségének telefonjai. a hibát a pos-  
ta várhatóan február 29-ig kijavítja, addig az 1., és  
ii., iii. és a xii. kerületi gázfogyasztók a gázszolgáltatá-  
sokk/összefüggő bejelentéseiket a 228-228 illetve a  
140-040 telefonon tehetik meg. a két szám éjjel-nappal hívható.  
/mti/

--

bb. 18. halálozás  
rj dg 1980. február 23.

életének 60. évében a hosszantartó, súlyos betegség után szom-  
baton elhunyt dr. wurm ferenc, a bélyeggyűjtők országos szövet-  
ségének főtitkára. temetéséről később intézkednek. /mti/

magyar bélyeggyűjtők országos  
szövetsége

bb. 16. megkezdődtek a tavaszi vetések talajelőkészítő munkái  
a kisalpföldön

cses/rj dg 1980. február 23.

megélénkült a határ sokhelyütt a kisalpföldön, különösen a  
szárazabb talaju déli körzetekben folyt serény munka szombaton  
a földeken. a sopronhorpácsi alkotmány termelészövetkezetben,  
s másutt is megkezdtek a tavaszi árpa előkészítő talajmunkáit. ha  
az idő száraz marad és megszűnnek az éjszakai  
fagyok hozzálátnak a vetéshez is.

jelentős erővel végezték a gyep<sup>ek</sup>, a legelő<sup>k</sup> műtrágyázását  
is. a hét végén több vagon vetőmagot szállítottak ki a gazdaságok-  
ba; a tavaszi árpa és a cukorrépa vetőmag 90 százaléka már a  
gazdaságoknál van.

a gépműhelyekben befejezéséhez közeledik a gépek nagyjavítása.  
a legtöbb helyen már csak az utolsó simítások vannak hátra. /mti/

--

10.35 rj -10-

11<sup>30</sup>  
3P

bb. 19. felavatták kondor ernő mellszobrát  
csiz/rj dg 1980. február 23.

szombaton a balassagyarmati helytörténeti ház udvarán fel-  
avatták kondor ernő mellszobrát - buza barna szobrászművész  
alkotását. a mellszobrot az 1951-ben budapesten elhunyt kondor  
ernő özvegye adományozta a városnak.

kondor ernő balassagyarmaton született, budapesten zeneiskolai  
érettségit szerzett és elvégezte a színészegyesületi iskolát, sa  
magyar kabaré kezdetének egyik jeles képviselője volt. /mti/

--

bb. 20. termékbemutató kiállítás salgótarjánban  
csiz/rj dg 1980. február 23.

nyolc salgótarjáni iparvállalat kiemelkedő termékeiből  
nyílt szombaton kiállítás a pénzügyi és számviteli főiskola elő-  
csarnokában. a salgótarjáni kohászati üzemek bemutatták az utób-  
bi évek gyártmányfejlesztési eredményeit. érdeklődést keltettek  
a zim salgótarjáni gyárának legújabb gáz- és elektromos tűz-  
helyei, valamint a fa és széntüzelésre egyaránt alkalmas új  
tipusu alfa teatüzhely mintadarabja. a salgótarjáni síküveg-  
gyár a többi között ragasztott személykocsi szélvédő üveget  
állított ki, amelynek sorozatgyártását márciusban kezdik meg.  
a salgótarjáni rádiótelefongyárban már készülnek azok - a  
kiállításon is látható - úrh készülékek, amelyek segítségével  
a rendezők a moszkvai olimpia helyszínei közt tartják majd  
fenn a közvetlen összeköttetést. a salgótarjáni ruhagyár idei  
gyermek és női ruha-, a salgó cipőgyár legújabb cipőmodelljeivel  
jelentkezett a kiállításon. /mti/

--

11.15 rj -11-

12<sup>30</sup>  
3P

bb. 21. gyorsabban köt a cement, tisztább a réz, tartó-  
sabb a cipő - teljesítik kongresszusi felajánlásait a  
vállalati kollektívák

i/sl-sz-bam-szel-ráb-end-bév-byt/rj dg 1980.február 23.

nagyobb a figyelem és a fegyelem munkáiban közben, több  
az értékes kezdeményezés a brigádtanácskozásokon - ezt ta-  
pasztalják, s a kongresszusi és felszabadulási munkaver-  
seny legkedvezőbb jelenségeiként ezt értékelik a vállalatok  
vezetői. sokhelyütt újabb nagyértékű berendezések nélkül  
is lényegesen javították a termékek minőségét, megcsappan-  
tak az anyagpocsékolásra utaló hulladékhalmozatok, kevesebb  
helyen látni gazdátlanul álló, vagy üresen járó gépet, s  
egyre több helyen kapnak zöld utat értékes ujitások. a vers-  
senyszakasz az év végéig tart, egy-egy részeredménye azonban  
már most, az egy hónap múlva megnyíló pártkongresszusra való  
felkészülés időszakában érzékelteti a verseny sikerét.

egyetlen ujitással évente két és félmillió forintot ta-  
karítanak meg, s egyben nagy mértékben javítják a rézcsövek,  
-rudak, - szalagok és -csavarok minőségét a csepeli fémmű-  
ben. gróó rudolf vegyésztechnikus dolgozta ki azt az eljá-  
rást, amellyel a szinesfém-féltermékeket tökéletesen meg-  
lehet tisztítani a hőkezeléskor keletkező oxidrétegtől. az  
új eljárással sokkal finomabb, csillogóbb felületet kapnak,  
mint korábban a hagyományos kénsavas oldóanyaggal. külföldi  
vevők gyakran éppen a szinesfémek nem eléggő tetszetős fe-  
lületét hiányolták, a selejt is gyakori volt, ami most lénye-  
gesen csökken. az ujitás nyomán csupán az oldószer változik,  
a berendezések és a technológia változatlan, így az új mód-  
szert viszonylag gyorsan be tudták vezetni. a fémmű két üze-  
mében, a cső- és rudhuzóban, valamint a fémszalaghenger-üzem-  
ben a csőhuzó, illetve a november 7 szocialista brigád már az  
új módszerrel dolgozik. az ujitás évi kétmilliárd forint érték-  
ű szinesfém-féltermék gyártását, illetve minőségét érinti.

a kongresszusi verseny ujdonsága az a kiváló minőségű  
cement is, amelyet a cement- és mészművek váci gyárában fel-  
ajánlásként dolgoztak ki. a 450r jelzésű rapid cementnek  
különösen a házgyári építkezéseken veszik nagy hasznát, mert  
segítségével a hagyományosnál sokkal gyorsabban szilárdul  
meg a betonszerkezet, amelyre az elemeket szerelik. a gyár-  
tást megkezdték, s az idén már mintegy 80 ezer tonnát szállí-  
tunk az újfajta cementből az építőiparnak.  
/folyt.köv./

11.45 rj

-12-

12<sup>30</sup>  
3P

bb. 21. / gyorsabban köt... 1. folyt./rj

a minőség javításában ért el számottevő eredményt a sa-  
baria cipőgyár is, ahol a szabászok most már gondosan kerü-  
lik a repedezett részeket, még az ostorcsapás és a bögöly-  
csipés nyomait sem viselheti a cipőhöz kiszabott bőr. a gyár-  
tósorokon is szigorú ellenőrzést vezettek be, s ösztönző  
eszköznek bizonyult az a havi 400-500 forint is, amit a dol-  
gozók a jó minőségért többletbéreként kaphatnak. termékeiknek  
most már 94,2-94,4 százaléka első osztályú, vagyis a tavalyi  
átlaghoz képest ez az arány egy százalékkal nőtt. ez azt je-  
lenti, hogy a naponta gyártott 28 ezer pár cipőből csaknem  
huszonhat és félezer pár teljesen kifogástalan.

a szolnoki mezőgép vállalatnál a kongresszusi verseny leg-  
főbb eredményeként azt értékelik, hogy az itt készülő tömeg-  
takarmánybetakarító-gépek valamennyi példányán feltüntethet-  
ték a kifogástalan minőséget tanúsító emblémát. a vállalat ve-  
zetői a jó eredményt elsősorban annak tulajdonítják, hogy a  
dolgozók nagy része immár rendszeresen gyarapítja szakmai is-  
mereteit, s fegyelmezetten alkalmazza a korszerű gyártástech-  
nológiát. termékeik jó minősége bizonyult a legeredményesebb  
ajánlólevélnek külföldön is: az idén a tavalyinál jó 30  
százalékkal nagyobb exportrendelést kaptak, így az év folyamán  
hétmillió dolláros bevételre számíthatnak.

a gyulai huskominátban szintén javították a minőséget, s  
különösen az utóbbi hónapokban a termelékenység is emel-  
kedett. sikeresnek bizonyult a gépszereleők átcsoportosi-  
tása a tmk-műhelyből közvetlenül a vágó és feldolgozó gép-  
sorok mellé. a géphibákat most azonnal kijavítják, s ennek  
nyomán januárban 47 százalékkal csökkent a kényszerű  
állásidő. a folyamatosan dolgozó gépekkel 3500 sertéssel  
többet tudtak levágni és feldolgozni, mint tavaly januárban.

több vállalattól az ésszerűbb gazdálkodás eredményeiről  
érkezett jelentés. a lábatlani vékonypapirgyárban például  
a kongresszusi munkaverseny kezdete óta 13 millió forint ér-  
tékű importanyagot takarítottak meg, egyebek között azzal,  
hogy a technológiai előírások pontos betartásával lényegesen  
meghosszabbították a sziták, nemezok és egyéb drága segédanyagok  
élettartamát, hazai papír hulladékkal helyettesítették a zömmel  
külföldről vásárolt cellulóz jelentős részét. az idén még  
további hat millió forinttal csökkentik a papírgyártás anyag-  
költségeit. a péti nitrogén művekben csupán ez év kezdete  
óta 4,4 millió köbméter földgázt takarítottak meg az ammóniagyár-  
tásnál. ebben közrejátszott az, hogy a munkát folyamatosá tet-  
ték, vagyis főlegesen nem használtak gázt, s hatásosnak bizo-  
nyult az az intézkedés is, hogy a gyártás nagyobb részét a leg-  
jobb hatékonysággal dolgozó üzemszabzon csoportosították át,  
ahol az energiafelhasználás az átlagosnál kisebb.  
/folyt.köv./

12.00 rj

-13-

12<sup>30</sup>  
3P

bb. 21. / gyorsabban köt... 2. folyt./rj

a bolyi mezőgazdasági kombinát egyik legnagyobb eredménye, hogy a kongresszusi verseny eddigi szakaszában 700 ezer hektárnyi területre elegendő buza, kukorica, szója, borsó és bab vetőmagot állított elő, s a hibridkukorica utolsó tonnáit most fémzárólják, vagyis az idén a szokásnál csaknem egy hónappal hamarabb indíthatják a vetőmagvakat a hazai gazdaságokba és a külföldi cégekhez. a hivatalos minősítés szerint valamennyi vetőmag-tétel kifogástalan tisztaságú és 90 százaléknál feletti csiraképeséssel rendelkezik. fontos eredményük az is, hogy a nagy fehérje tartalmu szójából most már a teljes hazai vetőmag-igényt kielégítik és így nem kell importálni. most szállítanak első ízben szója-vetőmagot a szovjetunióba, ahol azt a déli fekvésű, napfényben gazdag tájakon vetik el, takarmány céljára. /mti/

-. -

bb. 22. február 26-tól: magyar-olasz fórum az enyhülés jegyében - gyovai gyula nyilatkozata

t/ma/rj pr dg

1980. február 23.

az enyhülés elleni, ismétlődő támadások közepette különösen figyelemre méltó találkozóknak, magyar-olasz fórumnak ad otthont február 26-29. között budapest. a két eltérő társadalmi berendezkedésű ország képviselői évente megrendezett eszmecsere-jének a mostani megbeszélésnek a jelentőségéről gyovai gyula, a külügyi intézet igazgatója, az európai biztonság és együttműködés magyar nemzeti bizottságának elnökségi tagja, a fórumon résztvevő magyar küldöttség vezetője adott nyilatkozatot mélykúti attilának, a magyar távirati iroda munkatársának.

- a magyar-olasz fórumnak - amelynek felváltva budapest és az itáliai nagyvárosok adnak otthont - most a nyolcadik találkozására készülünk - mondotta. - a mai nemzetközi helyzetben különösen hangsúlyos az a tény, hogy a rendszeres eszmecsere-t biztosító találkozóorozatot az Európában az 1960-as évek második felében kibontakozott enyhülési folyamat hívta életre. ennek megfelelően az eddig lezajlott fórumoknak is alapvető feladatuk volt, hogy munkájukkal hozzájáruljanak a biztonság, az együttműködés erősítéséhez, a kapcsolatok szélesítéséhez. a kétoldalu megbeszélések mellett ezt a célt szolgálta a magyar-olasz fórumnak 1973-ban milánóban összehívott, s több más ország képviselőinek részvételével lezajlott megbeszélés is, amelyen a helsinki konferencia előkészítésével kapcsolatos tennivalókat tüztük napirendre. találkozóorozatunk megfelelően teljesítette másik feladatát is: segítette az egyébként igen szerteágazó és magasszintű magyar-olasz politikai, gazdasági és kulturális kapcsolatok szélesítését, konkrét együttműködési formák kialakítását.  
/folyt.köv./  
12.45 rj

-14 -

14<sup>15</sup>  
3P

bb. 22. / február 26-tól: ... 1. folyt./rj

ugyancsak kezdeményezésünkre találkoztak egyszer rómban, egyszer pedig budapestben számos ország történészei, megvitatva a kölcsönös érdeklődésre számotartó tudományos kérdéseket.

európai

- mostani találkozóknak sajnos külön aktualitást ad, hogy új évtizedünk kezdetén a nemzetközi enyhülést komoly veszélyek fenyegetik. ezért is kívánjuk megvitatni, hogy honnan s milyen természetű veszélyekkel lehet számolni. ezen ismeretek birtokában beszélhetünk már arról, hogy külön-külön és együttesen mit tehetünk az eddigi eredmények megőrzéséért, átmentéséért, azért, hogy a nemzetközi politikai kapcsolatoknak az 1980-as évtizedben is az enyhülés legyen az egyik fő tendenciája. a vitában az olasz küldöttséggel természetesen elsősorban az európai kérdéseket fogjuk megvizsgálni. de mindnyájan tudjuk, hogy kontinensünk viszonyai nem választhatók el a világétértségeinek helyzetétől, az ott bekövetkezett változásoktól. a kérdés csupán az, hogy milyen előjelű a más régiókkal fennálló kölcsönhatás. a mostani amerikai politika tézise szerint az európai térség nem lehet az enyhülés elszigetelt oázisa, mert más földrészek feszültségei óhatatlanul hatnak a mi viszonyainkra. első pillantásra valósnak tűnik a megállapítás, amit mai helyzetünk is igazolni látszik. csak hogy már a magyar-olasz fórumok története során is leszűrhetünk azt a következtetést, hogy ez a kölcsönhatás korántsem mechanikus, nem ilyen egyértelmű. ha ugyanis a

konfliktusok, a feszültségek mindig visszavetnék a biztonságot, az együttműködés folyamatát, akkor az enyhülés ki sem bontakozhatott volna. az elmondottakat bizonyítja az is, hogy fórumunk például akkor született, amikor javában dult a vietnami háború. aztán - szinte európa küszöbén - átéltük a közelkeleti összecsapásokat, majd a görög-török konfliktust. a spanyol, portugál fasiszta rendszerek bukása is mélyreható átalakulást jeleztek. ezek, az események iránál és afganisztánnál hozzánk lényegesen közelebb játszódtak le. az enyhülés mégis kibontakozott, s rendületlenül haladt tovább. mesterségesen persze össze lehet kötni az európai és a világ más térségében zajló folyamatokat, úgy, ahogy ezt most az amerikai kormányzat teszi. de ez kétségtelenül és erőteljesen szubjektív megközelítés. egyben azt is jelenti, hogy az enyhülés megőrzésében érdekelt erők, szubjektív tényezők ugyancsak fontos szerepet játszhatnak. tudjuk és érzékeljük például, hogy olaszország és több más nyugateurópai ország kormányzatának az álláspontja sem esik teljesen egybe az amerikai adminisztráció politikájával. nagyon sok az olyan kérdés tehát, amelyet olasz vendégeinkkel részletesen és alaposan meg tudunk vitatni.

/folyt.köv./  
13.00 rj

-15-

5 más

14<sup>20</sup>  
3P

bb. 22. / február 26-tól.. 2. folyt./rj

- a mostani fórumhoz előljáróban még leszögezhetjük: a magyar-olasz kapcsolatok e szerves részét jelentő találkozók nem veszítették el eredeti szerepüket. ennek megfelelően, az itáliai kereszténydemokrata, kommunista és szocialista politikusokból álló küldöttség előzetes beleegyezésével, a budapesti eszmecsere napirendjén első helyen szerepel az európai enyhülés és együttműködés tartalékainak, perspektívájának megvitatása, különös tekintettel a leszerelési összefüggésekre. áttekintjük a gazdasági együttműködési kérdéseket, valamint a kelet-nyugati gazdasági kapcsolatok kilátásait, s szó lesz a magyar-olasz fórum időszeri kérdéseiről, a kidolgozandó programokról is. a jelenlegi nemzetközi helyzet sajátosságait tekintve nem tartom kizártnak, hogy a fórumon felmerül a gondolat: kezdeményezzünk esetleg egy újabb, sokoldalú találkozót, az elmúlt hónapokban az európai enyhülés ügyében jelentős aktivitást tanúsított országok társadalmi képviselőinek részvételével, - mondotta befejezésül gyovai gyula. /mti/

-.-

bb. 23. időjárásjelentés

rj dg

1980. február 23.

a meteorológiai intézet jelenti február 23-án 13 órakor:

többfelé köd

változékonyan alakul nyugat- és észak-európa időjárása. az atlanti-óceán felől több hullámban enyhe és nedves levegő áramlik a kontinens nyugati partjai felé. az általában erősen megnövekedett felhőzetet többfelé kíséri eső, a délebbre eső vidéken zápor. közép-európa időjárását már napok óta a felette elhelyezkedő magasnyomású légköri képződmény határozza meg. a benne kialakult lassu leszálló légmozgás miatt csendes, erősen párás idő van. az éjszakai és a hajnali órákban képződött köd egy része napközben is megmarad. a kárpát-medence is a nyugodt időjárású zónához tartozik, így lényeges változás még valószínűleg nem lesz.

/folyt.köv./

13.10rj

--16-

14<sup>25</sup>  
3P

bb. 23. /időjárásjelentés... 1. folyt./rj

hazánkban pénteken a keleti országrészben egész nap párás ködös idő, másutt derült, száraz idő volt. az alföldön elszórtan fordult elő ködszítálás. a hőmérséklet csúcserő értéke általában 5-10 fok között, a tartósan ködös helyeken 0 fok körül alakult. szombat hajnalra mínusz 1- mínusz 6 fokig csökkent a hőmérséklet. ma délelőtt erősen párás, többfelé ködös idő volt szórványos ködszítálással. a hőmérséklet 11 órakor mínusz 2- plusz 3 fok között változott.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 1,2 fok volt, a százéves átlagnál 0,3 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1039 mb gyengén emelkedik.

várható időjárás vasárnap estiig:

erősen párás, többfelé ködös idő. a tartósan ködös helyeken ködszítálás, zuzmaralerakodás, a ködmentes helyeken tulnyomóan derült idő. gyenge szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 1- mínusz 6, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap általában 3-8 fok között, a tartósan ködös helyeken 0 fok körül

a duma vizállása budapestnél 308 cm, a hőmérséklete 3.8 fok. /mti/

bb. 24. Lottónyeremények

rj dg

1980. február 23.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 8. játékhéten 5 találatos szelvény nem volt.

a Lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 22 fogadónak volt, nyereményük egyenként 355.687.- forint

3 találatos 3.524 fogadónak volt, nyereményük egyenként 1.110.- forint

a 2. találatos szelvények száma 132.346 darab, ezekre egyenként 30.- forintot fizetnek.

/mti/

-.-

13.25 rj

-17-

14<sup>30</sup>  
3P

bb. 25. jól vannak a székesfehérvári négyes ikrek

dáv/rj st dg

1980. február 23.

jól vannak a székesfehérvári négyes ikrek: gábor, péter, andrás és mártá. molnár imre enyingi autószerelő és molnár imréné bene mártá bolti eladó gyermekei tuljutottak az első órák alkalmazkodási nehézségein. a megyei kórház csecsemő-osztályán, ahol külön teremben, inkubátorban őrzik őket, állandó ügyeletet tartanak mellettük. a kicsinyek - mint ismeretes - koraszülöttként, a terhesség harminckettedik hetében jöttek a világra. születésüknél a kórház tíz tagu orvoscsoportja működött közre: szülészek, gyermekgyógyászok, altatóorvosok. a huszonötéves édesanyjánál már korábban ikerterhességre gyanakodtak, s az ultrahangos terhességvizsgálat egyértelműen igazolta, hogy többes szülésre számíthatnak. így, bár a szülés a vártnál korábban indult meg, mindent előkészítettek a kis jövevények fogadására, s a komplikációmentes szülést követő percekben már az előmelegített inkubátorokban voltak a kicsinyek.

a molnár családban eddig egy gyermek volt: enyingen a hatéves imike várja a testvérkéket. az édesanya - akinek az állapota már kielégítő - elmondta, hogy új, nemrégiben befejezett két és félszobás otthonba várják a kicsinyeket. a berendezésben még van pótolnivaló, s két kicsi kelengyjéről is gondoskodni kell, kórházba szállítása előtt ugyanis még csak két új családtag érkezésére készültek.

a négyes ikrek édesanyját sokan köszöntik: disztáviratban gratulált a székesfehérvári járási hivatal elnöke, üdvözltek közvetlen munkatársai, valamint munkaadója, az enyingi áfész dolgozói.

/mti/

.-.

bb. 26. szabadszombat összevont óvodai körzetekkel

gom/rj st

1980. február 23.

a huszonhárom kaposvári óvodából három várta ezen a szombaton az apróságokat. takarékosági okokból döntöttek úgy a városi tanács művelődési osztályán, hogy a páros heti szombatokon körzetesítik az óvodákat. ilyenkor ugyanis igen kevés gyereket biznak óvodai gondoskodásra a szülei, mert a legtöbb vállalat, intézmény szabad szombatot tart, s igen költséges a néhány jelentkező miatt valamennyi gyermekintézményt működtetni. ezért minden második szombatra három óvodához osztották be a gyerekeket. a mostani „premier”, igazolta az intézkedés helyességét. a három óvoda bőségesen elegendőnek bizonyult a gyermekek befogadására.

/mti/

.-.

13.40 rj

-18-

14<sup>35</sup>  
3P

bb. 27. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke szombaton  
14 óráig

rj dg

1980. február 23.

1. a legfelsőbb bíróság elvi állásfoglalása
2. gépkocsi-nyereménybetétkönyv sorsolás
3. puja frigyos előadása füzetben
4. magyar könyvkiállítás moszkvában és szófiában
5. magyarok építik - olajvezeték irakban
6. német nemzetiségi tájházak rendeznek be fertőrákoson
7. megkezdődött a somló rekonstrukciója
8. több exportsajt-beruházás nélkül
9. szennyvíztisztító borsodnádásdon
10. importfőhéjjet pótló takarmány répcelakról
11. új típusú rába-traktorok spanyolba
12. felvonó hajtóművek sorozatgyártása
13. pártküldöttség tókioba
14. kiállítás a soproni liszt ferenc művelődési központban
15. nyugat-magyarországi eszperantista találkozó
16. tavaszi vetések a kisalföldön
17. postakábel-hiba
18. halálozás
19. mellszobor-avatás
20. termékbemutató salgótarjánban
21. teljesítik vállalatukat a vállalatí kollektívák
22. magyar-olasz fórum
23. időjárásjelentés
24. Lottónyeremények
25. jól vannak négyes ikrek
26. összevont óvodai körzetek
27. hírjegyzék

/mti/

.-.

14.00 rj

-19-

14<sup>40</sup>  
3P

bb. 28. pártértekezletek a fővárosban és vidéken

t/-don/km/ma/mi/rj st

1980. február 23.

folytatódott az mszmp xii. kongresszusát előkészítő, a tapasztalatok, a javaslatok tárházát tovább gazdagító pártértekezletek sorozata. szombaton a főváros i., v., vi., vii., ix., x., xi., xiii., xv., és a xix. kerülete, valamint debrecen, miskolc, pécs, a csepel vas- és fémművek, a fővárosi tanács, és a budapesti rendőrfőkapitányság kommunistáinak küldöttei tartották meg tanácskozásukat. a pártértekezletek megvonták az elmúlt öt évi munka mérlegét. az elemző írásos beszámolókat és a szóbeli kiegészítőket a felszólalók az előkészítő taggyűléseknek és pártcsoport értekezleteknek az elért eredményekről, s a tennivalókról közösen kialakított értékeléseivel gazdagították. a kommunisták tanácskozásai összegezték a kongresszusi irányelvek vitáinak tapasztalatait, és kialakították a nagyjelentőségű dokumentummal kapcsolatos állásfoglalásokat.

a pártértekezletekre előterjesztett beszámolók, a felszólalások, valamint a kommunista kollektívák véleményét megtestesítő határozatok alátámasztották: a párttagság az elmúlt évtizedben is eredményesen munkálkodott a fejlett szocializmus építésén. tovább erősödött a szocialista nemzeti egység, a legszélesebb teremtő összefogás eredményeként gyarapodtak a városok és kerületek, újabb eredmények születtek a politikai, a társadalmi, a gazdasági és a kulturális élet területén. a vitában szót kérők kiemelték, hogy a xii. kongresszus irányelveinek pártcsoportértekezleti, taggyűlési és területi eszmecseréit széleskörű egyetértés, a xi. kongresszus és a központi bizottság határozatai végrehajtásának reális értékelése, s a közös gondok vállalása jellemezte. a mérlegkészítő tanácskozásokon nyílt vitában ötvöződött a kritikus és őszinte véleménynyilvánítás az egységes tenniakarással az irányelvekben foglalt feladatok maradéktalan elvégzésére.

a szombati pártértekezleteken elfogadott dokumentumok is megerősítették: megalapozott és erős bizalom övezi a magyar szocialista munkáspárt több mint két évtizedes, eredményekben gazdag fő politikai irányvonalát. a felszólalók hangsúlyozták, hogy továbbra is e politika töretlen és következetes folytatása vezet a szocializmus teljes felépítéséhez, ezért a xii. kongresszustól ennek az irányvonalnak a megerősítését kérték. a küldöttek aláhúzták, hogy e nagyjelentőségű, közös munkához a gazdaságban, a társadalomban, az életszínvonal alakításában, a művelődéspolitikában, az élet minden területén még nagyobb tervszerűségre, következetességre, az ellenőrzés és a személyes felelősség érvényesítésére van szükség, szorgalmazták a központi irányítás és a helyi önállóság át gondolt, összehangolt és egyidejű erősítését.

/folyt.köv./

14.10 rj

-20-

14<sup>11</sup>  
3P

bb. 29. üdvözlő távirat

s/rj st

1980. február 23.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága táviratban üdvözölte a bangladesi kommunista párt iii. kongresszusát. /mti/

--

bb. 30. kommunista szombat a csepel művek kaposvári gyárában

gom/st/rj

1980. február 23.

munkával töltötték szabadszombatjukat a csepel művek egyedi gépgyár kaposvári nehézgépgyárának dolgozói. az üzem kisseinek kezdeményezésére - a két hét múlva tartandó somogy megyei pártértekezlet tiszteletére - kommunista szombatot rendeztek. ezen a napon tovább építették, szerelték exportra szánt nagyértékű, egyedi gyártmányaikat: egy kohászatban használatos csőhegyező gépet, egy atomerőművi javító berendezést és egy gumiipari vulkanizáló prést. erre a napra szóló munkabérüket somogy megye gyermekintézményeinek fejlesztésére, valamint az ifjusági alap növelésére fordítják. /mti/

--

bb 31. érvényesítik jogainkat, védik érdekeinket - félezer budapesti ügyvéd munkájáról - kamarai közgyűlés

t of/s um st

1980. február 23.

az igazságszolgáltatás tisztaságának és pártatlanságának fontos garanciája nálunk az az alkotmányos elv, hogy a büntető eljárás alá vont állampolgároknak - az eljárás minden szakaszában - joguk van a védelemhez. az ügyvéd, a törvényesség egyik letéteményese, munkájával az egyéni és a társadalmi érdek jogszabályilag összeegyeztetett érvényesülését mozdítja elő. ez a fő gondolat domborodott ki a budapesti ügyvédi kamara szombaton megtartott idei közgyűlésén, ahol az elnökség beszámolóját az 1979. évi munkáról dr. horváth jeno elnök bocsátotta vitára.

/folyt.köv./

15.25/um

KSS

- 21 -

bb 31. /érvényesítik...folyt./um

a fővárosban 516 ügyvéd és 62 ügyvédjelölt folytat joggyakorlatot. munkájuk - miként az elnökség beszámolójából kitént - nagyban hozzájárul, hogy a bíróságok és más hatóságok előtt mindenki maradéktalanul érvényre juttathassa törvényes jogait: a büntető ügyekben felhasználja a védekezés minden megengedhető eszközét, a polgári perekben pedig megfelelően érvényesíthesse érdekeit. a budapesti ügyvédek 40 munkaközösségben tevékenykednek. kamarájuk tagsága az utóbbi években „megfiatalodott”, az ügyvédök száma pedig csaknem 150-re növekedett. évente több százezer ügyfél fordul hozzájuk. munkájuk eredményei mellett az ügyvédi hivatás gondjait is elemezték a közgyűlésen. a legfontosabb eredmény, hogy a megbízó állampolgárok és az eljáró hatóságok „minősítése”, szerint szakmai és etikai szempontból egyaránt szinte kifogástalan a fővárosi ügyvédek tevékenysége. maguk viszont a további teendők közé sorolják - mint országos jogpolitikai feladatot - , hogy korszerűsíteni kell a demokratizmus fejlesztését szolgáló ügyvédi hivatás törvényi szabályozásait. ezzel - miként a közgyűlésen az igazságügyi minisztérium és az országos ügyvédi tanács illetékesei is kifejtették - az igazságügyi kormányzat egyetért. folyamatban van egyebek között az ügyvédi díjszabás-rendelet módosítása és a kamarai adózás jogszabályainak felülvizsgálata.

több felszólaló kitért a vitában arra, hogy az egyfelől eredményes, másfelől makulátlan ügyvédi tevékenység az állampolgárok körében fokozza a jogalkalmazói munka általános nevelő hatását, a szocialista igazságszolgáltatás tekintélyét. a helyes jogtudat formálásához szorosan hozzátartoznak bizonyos külsőségek is. így nem csökken, hanem nő annak a bírónak a tekintélye - fogalmazták meg az ügyvédek -, aki például egy tárgyalás elnapolásakor a jogi képviselőkkel is igyekszik egyeztetni a kitűzendő új terminust. tekintélytiszteletet eredményez az is, hogy a bírósági tanácselnök elnézést kér a felektől, ha valamilyen okból késve kezdődik a tárgyalás, vagy - kimondva-kimondatlanul - érzékelteti, hogy az alapos és becsületes ügyvédi munka végsősoron a magas színvonalu ítélkezés bonyolult feladatát könnyíti meg. a hivatali ügyintézés kapcsán szóvá tették az ügyvédek: munkájuk fokozottabb társadalmi megbecsülését jelentené, ha néhány fontosabb hivatalban soron kívüli vagy elkülönített félfogadással gyorsabbá és egyszerűbbé tehetnék ügyintézésüket. ezt annál is inkább indokoltnak tartják, mert a jogsegélyszolgálatban közreműködő ügyvédek részére az ilyen kedvezményt már biztosították.

a kiemelkedő ügyvédi munka elismeréséért alapított landler jeno emlékérmet ezúttal négy budapesti ügyvédnek nyújtották át a közgyűlésen: a kitüntetettek: dr. barabás géza, dr. berzy lászló, dr. mály józsef és dr. röder edit. /mti/

15.30/um

- 22 -

1545

bb 28. /pártértekezletek...1.folyt./ma-han-szü/um kz

a vi. kerület kommunistái

az mszmp budapesti bizottsága oktatási igazgatóságán tartották meg pártértekezletüket, amelyen részt vett aczél györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese. az írásos előterjesztéshez móró istván, a kerületi pártbizottság első titkára fűzött szóbeli kiegészítést.

a vitában felszólalt: szücs zoltán, a magyar államvasutak vezérigazgatója, kovács istván, a chemokomplex külkereskedelmi vállalat vezérigazgatója, dénes andrásné, a kerületi kisz bizottság titkára, klopper györgy, a teréz távbeszélő üzem műszerésze, horváth mihályné nyugdíjas, az 1-es körzet pártalapszervezeti titkára, kovács ferencné, a kerületi rendőr-kapitányság pártszervezetének titkára, szirtes györgy, az állami operaház igazgatóhelyettese, földéák jános író, tóth józsef a fővárosi 2-es számú építőipari vállalat kőművese, szocialista brigádvezető, komlós jános, a mikroszkóp szinpad igazgatója, klotz miklós a magyarországi németek demokratikus szövetségének titkára, miklós imre államtitkár, az állami egyházügyi hivatal elnöke, lehotka gábor orgonaművész, a bartók béla zeneművészeti szakközépiskola tanára, tapolczai kálmán, a volán tröszt vezérigazgatója, kazimir károly, a thália színház igazgatója. dr. gagyai-pálffy andrás, az országos érc-és ásványbányák vezérigazgatója, liszka mária, a máv központi szerveinek ügyintézője, keszler pál, a fővárosi operettszínház igazgatója, dr. virág sándorné, a bajza utcai általános iskola igazgatója, borsány györgy a kerületi bokányi dezső munkásőr zászlóalj parancsnoka, sramkó jános a hazafias népfront kerületi bizottságának titkára, dr. füredi lászló, a kerületi tanács elnöke, podmaniczki józsef, a betonutépítő vállalat művezetője és komlói józsef, a belkereskedelmi szállítási vállalat vezérigazgatója.

debrecenben

a magyar gördülőcsapágy művek gyárának nagytermében tartották meg a város kommunistáinak pártértekezletét. részt vett és felszólalt a tanácskozáson kállai gyula, az mszmp kb tagja, a hazafias népfront országos tanácsának elnöke és sikula györgy, a hajdu-bihar megyei pártbizottság első titkára. az írásban közreadott dokumentumokhoz dr. postás sándor, a debreceni pártbizottság első titkára fűzött szóbeli kiegészítést.

/folyt.köv./

- 23 -

17.10/um

1800

bb 28. /pártértekezletek...2.folyt./um

a vitában felszólalt: erdélyi géza, a máv járműjavító vállalat pártbizottságának titkára, ivanov miklósné, a biogál gyógyszergyár művezetője, tikász elek, a városi tanács elnökhelyettese, sziklasi béla, a gördülőcsapágy művek pártbizottságának titkára, dr. karmazsin lászló, a debreceni orvostudományi egyetem rektora, főrián lajosné, az alföldi nyomda munkása, csépes sándor, a hajdu megyei állami építőipari vállalat vezérigazgató-helyettese, sári imre, a medicor művek munkása, dr. kónya istván, a kossuth lajos tudományegyetem rektora, gali lászló, a csokonai színház igazgatója, tóth mihály veterán, varga lászló, a kisz városi bizottságának első titkára, dr. berényi dénes, az atomki igazgatója, grim béla, a máv művezetője, végh éva egyetemi hallgató, zsurovits sándorné, a szakszervezetek hajdu-bihar megyei tanácsának titkára, dr. csóka jánosné, az általános iskolai pártbizottság titkára, dr. varga pálné, a hazafias népfront városi bizottságának elnöke, juhász andrás, a béke tsz elnöke, szücs imre, a munkásörtség városi parancsnoka, nagy zsuzsa ujságíró.

pécs kommunistái  
az orvostudományi egyetem aulájában tartották meg a xii. kongresszust előkészítő pártértekezletüket. a tanácskozáson részt vett szentistványi gyuláné, az mszmp kb tagja, a hazafias népfront országos tanácsának titkára és nagy józsef, a baranya megyei pártbizottság első titkára. a pártbizottság írásos beszámolójához lukács jános, a városi pártbizottság első titkára fűzött szóbeli kiegészítést.

a vitában felszólaltak: zentai ferencné, a pécsi kesztyűgyár pártbizottságának titkára, faragó jános, a máv pécsi igazgató-ságának mozdonyvezetője, czepte gyula, a pécsi városi tanács elnöke, hermann katalin, az állatforgalmi és husipari vállalat szakmunkása, gelesz imre, az 500-as számunkásképző iskola igazgatóhelyettese, medvetzky antal, a baranya megyei állami építőipari vállalat pártbizottságának titkára, rákos jános, a kisz városi bizottságának első titkára, nádai margit, a pécsi zsolnay gyár porcelánfestője, tóth sándor, a pécsi balett igazgatója, kaluczky lászló, a pécs városi rendőrkapitányság vezetője, cserna sándor, a mecseki ércbányászati vállalat vájára, szentistványi gyuláné, a hazafias népfront országos tanácsának titkára,

/folyt.köv./

- 24 -

17.15/um

1805

bb 28. /pártértekezletek...3.folyt./um

kalocsai tibor, a mezőgép vállalat művezetője, hajabács gizella, a baranya megyei élelmiszerkereskedelmi vállalat kertvárosi 2-es ábc áruházának helyettes vezetője, dr. bohenszky györgy, a megyei kórház osztályvezető főorvosa, gergely lászló, a hazafias népfront városi bizottságának titkára, dugajános nyugdíjas, a 2. számú lakókerületi pártszervezet titkára, sári ferenc, a munkásörtség pécs városi parancsnoka, nagy józsef, a baranya megyei pártbizottság első titkára, balikó sándorné, a pécsi állami gazdaság pártszervezetének titkára, rugási endre, a pannónia sörgyár igazgatója, a pécsi munkás sport klub társadalmi elnöke, vékony judit, a pécsi tudományegyetem iii. éves joghallgatója, dr. tóth imre, a pécsi orvostudományi egyetem pártbizottságának titkára.

/folyt.köv./

bb 32. zárszámadó közgyűlés a szarvasi dózsa tsz-ben/győri imre/

a/um st

1980. február 23.

békés megye egyik legeredményesebb közös gazdasága, a szarvasi dózsa termelőszövetkezet szombaton tartotta zárszámadó közgyűlését. a számvetési tanácskozáson jelen volt és felszólalt győri imre, az mszmp központi bizottság titkára.

a vezetőség beszámolójában elmondták, hogy az évek óta kiemelkedő eredményeket felmutató szövetkezet halmozott termelési értéke az elmúlt gazdasági évben több mint 298 millió forint volt. 1979-re 12 millió forint nyereséget terveztek, s bár a kalászosok hozama a kedvezőtlen időjárás miatt elmaradt az előirányozottól, nyereségtervüket a három fő ágazat, a növénytermesztés, az állattenyésztés és az építőipari tevékenység együttes eredménye révén több mint kétmillió forinttal túlteljesítették. sikereik egyik döntő tényezője volt a szövetkezet szocialista brigádjainak lelkiismeretes munkája, a párt kongresszusára tett felajánlások teljesítése, melyekkel jelentős terven felüli termelési többletet produkáltak és komoly megmegtakarítást értek el az energia, a műtrágya és az állati takarmány felhasználásában.

/folyt.köv./

- 25 -

17.25/um

1815

bb 32. /zárszámadó...folyt./um

igen sokat jelentett, hogy a vezetőség idejében felismerte: elsősorban az állattenyésztési ágazatot kell fejleszteni, és ehhez megteremtette a takarmánybázist. 1977-ben a szövetkezet saját építőbrigádjának kivitelezésében megkezdtek egy szakosított szarvasmarha-telep építését, amit a tagság társadalmi munkával támogatott. így a határidő előtt egy évvel átadhatták a telepet. az egy tehénre jutó tejhozam eléri a 4500 litert, s jók a takarmányfelhasználási mutatóik is: egy liter tej előállításához 32 deka abraktakarmányt használnak fel. a biztonságosabb tömegtakarmánytermelés érdekében 1980-ban 600 hektáron rendezkednek be öntözésre és további 350 hektáron végeznek el komplex meliorációs munkát. /mti/

..-

bb 28. /pártértekezletek....4.folyt./ma-don/um kz

az v. kerületi kommunisták

a vigadóban tartották pártértekezletüket, amelyen részt vett veneczi jános, az mszmp központi ellenőrző bizottságának titkára, és király andrásné, a budapesti pártbizottság titkára. az írásos beszámolóhoz borbély gábor, a kerületi pártbizottság első titkára fűzött szóbeli kiegészítőt.

a vitában felszólalt: busai vince, a 23. sz. állami építőipari vállalat pártbizottságának titkára, dr. láng istván, a magyar tudományos akadémia főtitkárhelyettese, szabó józsefné, a hungarotex textilipari külkereskedelmi vállalat igazgatója, fülöp imre, az iparterv igazgatója, kovács józsefné, az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezete budapesti bizottságának szervező titkára, dr. müller antal, a magyar tudományos akadémia filozófiai intézetének osztályvezetője, dr. körmendi anna, az igazságügyi minisztérium pártbizottságának titkára, hinkelmann antal, az országos szakipari vállalat festő-mázoló szakmunkása, dr. bernáth istván, a kerületi tanács elnöke, ménesfalvi mária, az ötvös loránd tudományegyetem jogtudományi karának hallgatója, madarasi attila pénzügyi államtitkár, farkas istván, a kerületi kisz bizottság titkára, tolnai józsefné, a fővárosi háztartási és illatszerbolt vállalat boltvezető-helyettese, somlai lászló, az élelmiszerkereskedelmi egyesülés elnök-igazgatója, dr. boros sándor kulturális miniszterhelyettes, szabó lászlóné, a veres pálné gimnázium tanára, török istván külkereskedelmi miniszterhelyettes, dr. eiterer ferenc nyugdíjas, a 10-es körzet pártalapszervezetének titkára, pulai miklós, a magyar nemzeti bank elnökhelyettese, soós kálmán, a kerületi rudas lászló munkásőr zászlóalj parancsnoka, jancs ferencné, a kossuth nyomda gépszedője, horváth jános, a nehézipari minisztérium pártbizottságának titkára és buda istván államtitkár, az országos testnevelési és sporthivatal elnöke.

/folyt.köv./  
17.55/um

- 26 -

☞ kovács páál, a volán 1-es száma  
vállalat művezetője,

bb 28. /pártértekezletek...5.folyt./um

a fővárosi tanács

kommunistái a városháza disztermében tartották pártértekezletüket, amelyen részt vett dr. molnár endre, a budapesti pártbizottság titkára, a pártbizottság írásos beszámolójához dr. bornemissza sándor első titkár fűzött szóbeli kiegészítést.

a vitában felszólalt dr. stollár györgy, a pénzügyi főosztály helyettes vezetője, deckner tibor, a közlekedési főigazgatóság osztályvezetője, dr. kovács gyula, a kereskedelmi főosztály vezetője, schmidt istvánné, az ingatlankezelési és építési főigazgatóság osztályvezetője, válai endre, a budapesti városépítési tervező vállalat osztályvezetője, kálmán gábor, a beruházási főosztály osztályvezetője, dr. németh ferencné, a tanács szakszervezeti bizottságának titkára, szitár miklós őrnagy, a fővárosi tűzoltó parancsnokság pártszervezetének titkára, szépvolgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke, ormai anna, a munkaügyi főosztály osztályvezetője, tóvizi ilona, a tanács ifjúsági titkára, németh lászló, a városrendezési és építészeti főosztály előadója, dr. párizs lajosné, a művelődésügyi főosztály osztályvezetője, kőrösi tibor őrnagy, a fővárosi polgári-védelmi parancsnokság pártalapszervezetének titkára, schneider péter, a közmű- és mélyépítési főigazgatóság osztályvezetője és dr. lengyel jános, az igazgatási főosztály osztályvezetője.

az i. kerület

kommunistái az mta kongresszusi termében tartották pártértekezletüket, amelyen részt vett dr. szabó ferenc, a budapesti párt-végrehajtó bizottság tagja, a központi fizikai kutató intézet főigazgatója. a pártbizottság írásos beszámolójához kékedi györgy első titkár fűzött szóbeli kiegészítést.

/folyt.köv./

☞ dr. beck béla, a terv- és közgazdasági főosztály vezetője,

- 27 -

18.00/um

18.00

bb 28. /pártértekezletek.....6.folyt./um

a vitában felszólalt siket józsef, az általános épület-tervező vállalat osztályvezetője, dr. szücs mária, a kerületi szakorvosi rendelőintézet igazgató-főorvosa, király ferenc, a magyar távirati iroda pártbizottságának titkára, tóth sándorné, a kerületi tanács elnöke, dr. székely györgy, a magyar színházi intézet osztályvezetője, kálnoki kis sándor, a városépítési tudományos és tervező intézet igazgatója, nagy ferencné, a pest-budai vendéglátó vállalat termelésirányítója, dr. pach zsigmond pá, a magyar tudományos akadémia alelnöke, az mta történettudományi intézetének igazgatója, hatvani györgy, a magyar villamos művek tröszt pártbizottságának titkára, kovács györgyné, a hazafias népfront kerületi bizottságának titkára, gárdonyi éva, a 12-es számú dallos ida ipari szakmunkásképző intézet igazgatója, tari istván, a kisz kerületi bizottságának titkára, dr. breinich miklós, az országos vízügyi hivatal első elnökhelyettese, dr. borbíró lászló nyugdíjas, a 2-es körzet párt-alapszervezetének titkára, kiss kálmán, a kohó- és gépipari tervező vállalat pártbizottságának titkára, dr. vágó tiber, a legfelsőbb bíróság tanácsvezető bírója, zalavári sándor, a máv déli épületfenntartó főnökség műszaki csoportvezetője, ádám éva, a nikex külkereskedelmi vállalat üzletkötője, kóbel miklós, a munkásörtség kerületi zászlóalj parancsnoka, kricskovic Antal, a budapest táncegyüttes koreográfusa, füredi józsef nyugdíjas, az 5-ös körzet pártalapszervezetének titkára, boross gergely, a máv építési főnökség hegesztője és dr. sallai gézáné, a szilágyi erzsébet gimnázium tanára.

/folyt.köv./

bb 33. időjárásjelentés

um kz

1980. február 23.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton este:

párás, több helyen napközbenis ködös idő

várható időjárás vasárnap estig: változóan felhős, párás, többfelé ködös idő lesz, a tartósan ködös helyeken ködszítá-lással, zuzmaralerakódással. a szél gyenge marad, a legmaga-sabb nappali hőmérséklet 3-8 fok között, a tartósan ködös he-lyeken nulla fok körül alakul. /mti/

- 28 -

18.15/um

18.15

bb 34. összehívták az országgyűlést

z um kz

1980. február 23.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa az alkotmány 22. paragrafusának /2/. bekezdése alapján az országgyűlést 1980. március 6-án csütörtök délelőtt 11 órára összehívta.

a kormány javasolja, hogy az országgyűlés tüzze az ülés-szak napirendjére, az atomenergiáról szóló törvényjavaslatot.

az alkotmány előírásának megfelelően az ülés-szak napirend-jén szerepel még az elnöki tanács, valamint a legfőbb ügyész és a legfelsőbb bíróság elnökének beszámolója működésükről. /mtiö

--

bb 35. kitüntetés

s um pr kz

1980. február 23.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa kepes imrénének sokéves, a külügyminisztériumban végzett munkája elismerésé-ül, nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést rácz pá, államtitkár adta át. /mti/

--

bb 28. /pártértekezletek ...7.folyt./um

a csepel vas- és fémművek  
kommunistái

a csepel művek pártbizottságának székházában tartották meg pártértekezletüket, amelyen részt vett borbély sándor, az mszmp központi bizottságának titkára. az írásos beszámó-lóhoz ernszt Antal, a nagyvállalat pártbizottságának első titkára fűzött szóbeli kiegészítőt.

/folyt.köv./

- 29 -

19.20/um

19.20

bb 28. /pártértekezletek ..8.folyt./um

a vitában felszólalt: simon józsef, a csepel vas- és fémművek acélművének kovácsa, bocskai lászló, a fémmű gépmunkása, hajás imréné, a jármű és konfekcióipari gépgyár művezetője, széles sándor, a szerszámgyár kisz vezetőségének titkára, villó jánosné, az egyedi gépgyár elektroműszerésze, dr. stefán mihály műszaki vezérigazgatóhelyettes, barna béla, a transzformátorgyár pártbizottságának titkára, hossala józsef, a csőgyár hengerésze, juhász miklósné, a központi intézmények vezetője, bán ervin, a szolgáltató vállalat igazgatója, kiss györgy, a vas- és acélöntőde lakatos, dr. garai vilmos vezérigazgató, tóth mihály, a csepel művek szakszervezeti bizottságának agitációs és propaganda titkára, antal erzsébet, az acélmű üzemvezetője, soltész istván kohó- és gépipari miniszter, podolák györgy, a jármű- és konfekcióipari gépgyár pártbizottságának titkára, hangyasi lászló, a szolgáltató vállalat csoportvezetője, bánhegyi lászlóné, a pannónia külkereskedelmi vállalat osztályvezetője, fodor jános nyugdíjas, véghelyi andor, a xxi. kerületi pártbizottság első titkára, horváth józsef, a szerszámgyár főművezetője, bucsu tibor, a csepel művek szakszervezeti bizottságának vezető titkára, dr. vörös árpád, a vas- és acélöntőde műszaki igazgatója, orosz ferenc, a csepel művek kisz-bizottságának titkára és molnár mihály, az egyedi gépgyár esztergályosa.

a xv. kerület

kommunistái az erőműjavító és karbantartó vállalat ebédlőjében tartották pártértekezletüket, amelyen részt vett sándor józsef az mszmp kb tagja és bihari lászló, a budapesti pártbizottság tagja. a pártbizottság írásos beszámolójához szabó lászló első titkár fűzött szóbeli kiegészítést.

a vitában felszólalt farkas andrás, a rákospalotai növényolajipari gyár géplakatos, rafaelné, dr. rikli erzsébet, a kerületi tanács szervezési osztályának vezetője, kukol emil, az erőműjavító- és karbantartó vállalat igazgatója, gyurcsánzky jános, a ferroglobus vállalat pártbizottságának titkára, suba imréné, az 53-as számú pamutipari szakmunkásképző intézet igazgatója, farkas istván rendőralezredes, a kerületi rendőrkapitányság vezetője, piovarcs ferencné, a máv landler jení járműjavító üzem esztergályosa, németh péter, a kisz kerületi bizottságának titkára, redner ernő nyugdíjas, a 19-es körzet pártalapszervezetének titkára, krénusz józsef, a kismotor- és gépgyár 2-es számú gyárának fődiszpécser, e,

/folyt.köv./

- 30 -

19.35/um

IPUS

bb 28. /pártértekezletek...9.folyt./um

dr. kádár sándor, a iv-xv. kerületi kórház és rendelőintézet főigazgató-helyettese, szabados istván, a hazafias népfront kerületi bizottságának titkára, madosfalvi béla, a mezőgazdasági gépalkatrész kereskedelmi vállalat főosztályvezető-helyettese, pataki béla, a kerületi tanács elnöke, simon lajos, a budapesti butoripari vállalat 5-ös számú gyáregységének főművezetője, dr. feketéné süle anna rendőrfőhadnagy, a kerületi rendőrkapitányság osztályvezetője, kántor jános, a klíma ipari szövetkezet üzemvezetőhelyettese, péterfi gyuláné, a budapesti finomkötöttárugyár 2-es számú gyárának szabászati blokk-vezetője és rnovszky lászló, a villamosgép- és alkatrészgyártó ipari szövetkezet műszaki vezetője.

/folyt.ököv./

bb 36. a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 28.sz.hirünk /pártértekezletek.../ 1.folyt. 4.sorában a név helyesen:

dr móró istván

/mti/

--

bb.28. /pártértekezletek.....10.folyt/p

miskolc

kommunistái a borsod megyei pártbizottság székházában tartották meg pártértekezletüket. a tanácskozáson részt vett és felszólalt hoós jános a központi bizottság gazdaságpolitikai osztályvezetője és grósz károly a borsod megyei pártbizottság első titkára.

az írásban kiadott beszámolóhoz drótos lászló, a miskolc városi pártbizottság első titkára fűzött szóbeli kiegészítést.

/folyt köv./

20.15/p

-31-

W<sup>2</sup>

a vitában felszólalt rondzik andrás, a diósgyőri gépgyár esztergályosa, dr. imre ferenc, a december 4. drótművek igazgatója, nagy mihály, a diósgyőri lenin kohászati művek acélművi olvasztára, bartha ernőné nyugdíjas pedagógus, varga zoltán, a kisz.miskolci városi bizottságának első titkára, mónus antal, a diósgyőri gépgyár személyzeti és szociális igazgatója, vincze gyula, a diósgyőri lenin kohászati művek nagyolvasztó gyáregységvezetője, dr. kispál erzsébet, a miskolci megyei kórház osztályvezető főorvosa, begyik jános a diósgyőri gépgyár pártbizottságának titkára, szamos gábor a borsod megyei állami építőipari vállalat fejlesztési osztályvezetője, totok jános máv.mozdonyvezető, tischler gyula nyugdíjas, nagy lászló honvédeztudós, székely lászló, a miskolci városi tanács elnökhelyettese, nagy katalin, a borsod megyei nyomdaipari vállalat könyvkötője, dányi jános, az észak-magyarországi állami építőipari vállalat vasszerkezeti lakatos, bíró gyöngyvér, a miskolci nehézipari műszaki egyetem hallgatója, bujdos lászló, a miskolci 100. számú ipari szakmunkásképző intézet igazgatója, petró mária a borsod-megyei ruházati kiskereskedelmi vállalat dolgozója, dr. kovács ferenc egyetemi tanár, a miskolci nehézipari műszaki egyetem rektorhelyettese, gyarmati béla, a miskolci nemzeti színház igazgatója és szuhi róbert a hazafias népfront miskolci városi bizottságának titkára.

a x. kerület

kommunistái a kerületi pártbizottság székházában tartották pártértekezletüket, amelyen részt vett méhes lajos, az mszmp kb tagja, a budapesti pártbizottság első titkára, szakali józsef, az mszmp kb tagja, államtitkár, a központi népi ellenőrzési bizottság elnöke és tömpe istván, az mszmp kb tagja, az állami rádió és tv bizottságának elnöke. a pártbizottság írásos beszámolójához zarnóczi józsef első titkár fűzött szóbeli kiegészítést.

a vitában felszólalt makk istván, a finomkerámiaipari művek kőbánya porcelángyárának lakatos, dr. hermann antal, a bajcsy-zsilinszky kórház és rendelő intézet osztályvezető főorvosa, fábián erika, a kőbányai textilgyár szövőnöve, csomor ferenc, a munkásörse kerületi parancsnoka, kőbánya országgyűlési képviselője, kerényi károly nyugdíjas, a 3-as körzet pártalapszervezetének titkára, barta györgyné, a kerületi tanács elnöke,

/folyt köv./  
20.30/p

2038

engelmann antal, a vbkm kapcsolók és készülékek gyárának művezetője, fél imréné, a fékon pártbizottságának titkára, vilmos lehelné, az orion gyár műszerésze, bihari istván, az egyt gyógy-szervegyészet gyárának igazgatója, káplár lászlóné, a budapesti konzervgyár szakmunkása, árka jános, a lampart zonácipari művek vegyipari gépgyárának szakmunkása, dr. buncsák lászlóné, a hazafias népfront kerületi bizottságának titkára, reisz györgy, a kisz kerületi bizottságának titkára, tóth károlyné, a kőbányai gyógyszerárugyár laboránsa, burger györgy, a medicor röntgen-gyárának igazgatója, zentai józsefné, a sibrik miklós uti általános iskola tanára és szidor lajos, az öntődei vállalat kőbányai vas és acélöntődjének géplakatos.

az angyalföldi

kommunisták küldöttei a kerületi pártbizottság székházában tartották pártértekezletüket. a tanácskozáson részt vett biszku béla, az mszmp politikai bizottságának tagja, nagy richárd, az mszmp kb tagja, a magyar televízió elnöke, kelen béla, a budapesti pártvégrehajtó bizottság tagja, az esti hírlap főszerkesztője. az írásos beszámolóhoz kovács károly, a pártbizottság első titkára fűzött szóbeli kiegészítést.

a vitában felszólalt: kollár pál, a magyar hajó- és darugyár géplakatos csoportvezetője, kuruc lászló, az elzett művek pártbizottságának titkára, molnár péter, az autóvilla-mossági felszerelések gyára fejlesztő mérnöke, tari lászló, a volán20. számú vállalat igazgatója, kovács lászló, az egyesült izzó konvertagyárának művezetője, tóth józsef, a kisz xiii. kerületi bizottságának titkára, tóth mihály, az afit 1. számú autójavitó vállalat esztergályosa, zalezsák józsef, a magyar acélárugyár igazgatási csoportvezetője, dr. bozsik józsef, a xiii. kerületi tanács elnöke, keresztés mária, a rajk lászló általános iskola pedagógusa, dr. martos istván, a medicor művek vezérigazgatója, gerencsér jános nyugdíjas, 1. körzet párt alapszervezetének titkára, hegedüs d. géza színművész, a vigszínház tagja,

/folyt.köv./

20.30/um

2040

bb 28. /pártértekezletek....13.folyt./um

kellermayer sándor, a vasas sportklub ügyvezető elnöke, dr. róza imre, az orvostovábbképző intézet docence, droth józsef, a puskás tivadar műszer- és gépipari szövetkezet elnöke, egresi károly nyugdíjas, sörös julia, a kender-júta és politextilipari vállalat gépmestere, vladár miklós, a villamosberendezés és készülék művek akkumulátorgyára pártbizottságának titkára, kanász józsef kerületi munkásörparancsnok, csillag lászló, a 9-es számú banki donát ipari szakmunkásképző intézet igazgatója, hazlach lászló, a láng gépgyár gyártmányszervező csoportvezetője, boros dezsóné, a csavaripari vállalat csomagoló munkása, martos istván, a magyar alumíniumipari tröszt fősztályvezető helyettese, dr. süli istván rendőralezredes, a kerületi rendőrkapitányság vezetője, pável jánosné, a danubius vállalat vezérigazgatója, pecsők lászló, a műszeripari kutató intézet vezérigazgatója, dr. juhász gézáné, a kerületi ingatlankezelő vállalat irodavezetője és csuzi kálmán, a gyár- és gépszerelő vállalat üzemvezetője.

#### kispest kommunistái

a XIX. kerületi ifjú gárda művelődési otthonban tartották meg pártértekezletüket, amelyen részt vett somogyi sándor, az MSZMP központi bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság titkára és hámosi csaba, a budapesti párt végrehajtó bizottság tagja, a Kisz budapesti bizottságának első titkára. az írásos beszámolóhoz szente Antal, a kerületi pártbizottság első titkára fűzött szóbeli kiegészítőt.

a vitában felszólalt Gábor István, a Vörös Október férfiruhagyár szabó szakmunkása, Komjáti Béláné, a magyar selyemipari vállalat Hungária Jacquard selyemszövő gyárának pártvezetőségi titkára, Kónya Lajos nyugdíjas, a szocialista magyarországiért és a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, Végh Istvánné kerületi tanácselnök, Pelsőczy Zoltán, a Rába magyar vagon- és gépgyár Vörös Csillag gépgyárának Kisz Bizottság titkára, Márki Zoltán, a Ganz Műszerművek elektromos készülékek és mérőműszerek gyárának pártbizottsági titkára, Garamvölgyi László, a kerületi népi ellenőrzési bizottság elnöke, Virágh Ferenc, a Rába magyar vagon- és gépgyár Vörös Csillag gépgyárának diszpécser, Nagy Károly, a Finomkerámiaipari Művek Gránit csiszolókorong és kőedény gyárának igazgatója, Lázár István, a kerületi Oláh Sándor munkásörzászlóalj parancsnoka, Lóth Éva, a Hungária uti általános iskola tanára, Szombath Jánosné, a XIX-XVIII-XX. kerületi ingatlankezelő vállalat pártvezetőségének titkára, Laczi József nyugdíjas, Kovács Ilona nyugdíjas, az 1-es körzet pártalapszervezet titkára, Rácz Imre, a Rába magyar vagon- és gépgyár Vörös Csillag gépgyárának öntője, Sándor László, a Ganz Műszerművek vezérigazgatója,

/folyt.köv./

- 34 -

20.35/um

40 15

bb 28. /pártértekezletek ...14.folyt./um

Marsi Mária, a Vörös Október férfiruhagyár kispesti gyárának művezetője, Pintér Lajos, a hazafias népfront kerületi bizottságának titkára, Dancs Rudolf, a finomkerámiaipari művek gránit csiszolókorong és kőedény gyárának lakatos, Hegedüs Katalin, a Vörös Október férfiruhagyár kispesti gyárának igazgatója, Lénárt István, a Landler Jenő gimnázium tanára, Mórocz Gábor, a Ganz Műszer Művek elektronikus készülékek és mérőműszerek gyárának szerszámkészítője, dr. Bujáki Márta, a kerületi szakorvosi rendelőintézet főorvosa, Bodnár András, Alezredes, a kerületi rendőrkapitányság vezetője, Matkovic Frigyesné, a Vörös Október férfiruhagyár vállalati szakszervezeti tanácsának titkára, Kolláti Istvánné, a Rába magyar vagon és gépgyár Vörös Csillag gépgyárának esztergályosa, Banyai Frigyesné, a Balaton cipőkészítő szövetkezet munkaügyi előadója és Major Ágnes, a kerületi Kisz Bizottság titkára.

a budapesti rendőr-főkapitányság  
kommunistái

a közlekedésrendészet székházában tartották meg pártértekezletüket. a pártbizottság írásos beszámolójához Forró Dezső a BRFK pártbizottságának első titkára mondott szóbeli kiegészítést.

a vitában felszólalt: Péntek József Kisz alapszervezeti titkár, Szigetvári Miklós nyugdíjas, a főkapitányság szociális előadója, Bréhm Antal alapszervezeti párttitkár, dr. Battyán György, a BRFK pártbizottsága propaganda alosztályának vezetője, Kovács Pál, a BRFK pártbizottságának tagja, Molnár Lászlóné dr. a BRFK pártbizottságának tagja, a fegyelmi bizottság elnöke, Farkas Lajos alapszervezeti párttitkár, Szépvölgyi Károly, a bűnügyi önkéntes rendőri törzs parancsnoka, dr. Szurmay László, a BRFK Kisz Bizottságának titkára, Csehik Ferenc, a főkapitány anyagi és pénzügyi helyettese, Fliegauf Antal, a BRFK közbintonsági szervek párt végrehajtó bizottságának tagja, Orbán János, a BRFK pártbizottságának és fegyelmi bizottságának tagja, Kalmár László nyugdíjas, a BRFK pártbizottságának volt első titkára, Récsey Róbert, a BRFK pártbizottságának instruktori csoportvezetője, dr. Vincze Lukács főkapitány, a budapesti párt végrehajtó bizottság tagja, Schenk Ferenc, a közalkalmazottak szakszervezete BRFK bizottságának titkára, Szabó József alapszervezeti párttitkár, Csonka István, a BRFK párt végrehajtó bizottságának tagja, Turcsik István volt párt alapszervezeti vezetőségi tag, dr. Tóth Imre, főkapitányhelyettes, Varga Frigyes pártcsoport bizalmi, dr. Matók Béla, a BRFK pártbizottságának tagja, főkapitányhelyettes.

/folyt.köv./  
20.45/um

- 35 -

20 15

bb 28. /pártértekezletek ... 15.folyt./u

a vii. kerület

kommunistái az állatorvostudományi egyetem aulájában tartották meg pártértekezletüket. a tanácskozáson megjelent sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára. az írásos beszámolóhoz dr. nádasdi józsef, a kerületi pártbizottság első titkára fűzött szóbeli kiegészítést.

a vitában felszólalt: róka miklós, a budapesti közlekedési vállalat pártbizottságának titkára, pethő tibor, a magyar nemzet főszerkesztője, pataki zsolt, az egyetemi nyomda művezetője, tamics sándor, az elektronika átviteltechnikai szövetkezet szerszámkészítője, püspöki istván, a bkv gépkocsivezetője, klézl róbert közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes, tamás györgyné, a vámos ilona szakmunkásképző intézet igazgatója, mitler iván és simon klára, a dohány utca 32. szám alatti általános iskola tanulói, tóth gyula, a gelka vállalat pártbizottságának titkára, lángi ede, a szivárvány áruház vállalat osztályvezetője, varga ágnes a kerületi kisz bizottság titkára, darvasi istván, a magyar hírlap főszerkesztője, dr. várnagy lászló, az állatorvostudományi egyetem rektora, benkő ágnes, a bokányi dezső általános iskola tanára, dr. aibner pál, a kerületi tanács elnöke, dr. forgács józsef, a péterfy sándor utcai kórház-rendelőintézet osztályvezető főorvosa, juhász jácint, a madách színház színművésze, bakos lajos nyugdíjas, a 2. körzet pártalapszervezetének titkára, csontos istvánné, az ápisz eladója, szücs istván, a kerületi rendőr kapitányság főtörzsrömmestere, józsa gábor, a kerületi garasi rudolf munkásőr zászlóalj parancsnoka, köveskúti lajos, a híradástechnikai szövetkezet elnöke és dr. kovács istván nyugdíjas.

a xi. kerület

kommunistái az államigazgatási főiskolán tartották meg a pártértekezletet. a tanácskozáson részt vett huszár istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, és dr. bozsó lászló, a budapesti pártbizottság titkára. az írásbeli beszámolóhoz dr. szatmári istván, a kerületi pártbizottság első titkára fűzött szóbeli kiegészítést.

/folyt.köv./

- 36 -

20.50/um

2110

bb 28. /pártértekezletek.....16.folyt./um

a vitában felszólalt: kiss pál, a 43. számú állami építőipari vállalat pártbizottságának titkára, petruzsán károlyné, a bhg híradástechnikai vállalat műszerész csoportvezetője, urbán lajos, a magyar kábel művek vezérigazgatója, heinbach józsef, a kertészeti egyetem hallgatója, grubics istván, a kerületi tanács elnöke, zalamek ferenc nyugdíjas, a 17-es körzet párt alapszervezetének titkára, mészáros gábor, a kismotor- és gépgyár kutatómérnöke, dr. pál jánosné, a bikszádi ut 61. általános iskola igazgatója, koncz ferenc, a fővárosi távfűtő művek igazgatója, erdei irma, a keltex szövőnője, dr. székely tamás, az mta természettudományi kutató laboratóriumok igazgatója, nagy istvánné, a hazafias népfront kerületi bizottságának titkára, varga gábor az építőipari szolgáltató vállalat pártvezetőségének titkára, balogh ferencné, a gamma művek csoportvezetője, palásti károly, a kerületi kisz bizottság titkára, csatlós istván, az építőgépgyártó vállalat szakszervezeti bizottságának titkára, thernesz vilmos, a budapesti műszaki egyetem pártbizottságának titkára, jókay endre, a villamosszigetelő és műanyaggyár szerszámkészítője, dr. pados gyula a fővárosi tanács tétényi uti kórház és rendelőintézet főorvosa, csonka tibor, a kismotor- és gépgyár pártbizottságának titkára, malomsoki jánosné, a budapesti művelődési központ pártszervezetének titkára, holecz istván, a csőszerezőipari vállalat munkása, kiss józsef, a kerületi munkásőr zászlóalj parancsnoka, dr. denke géza, a budapesti műszaki egyetem tanára, korompai péterné, a fővárosi távfűtő művek elektroműszerésze, és iklody gábor, a bhg híradástechnikai vállalat vezérigazgatója.

a ix. kerület

kommunistái a kerületi pártbizottság székházában tartották pártértekezletüket, amelyen részt vett révész ferenc, az mszmp kb tagja és dienes béla, az mszmp kb tagja az egyesült izzó vezérigazgatója. a pártbizottság írásos beszámolójához gál lászlóné első titkár fűzött szóbeli kiegészítést.

/folyt.köv./

- 37 -

20.55/um

2115

bb 28. /pártértekezletek...17.folyt.um

a vitában felszólalt csongrádi ferencné, a magyar gyapju-  
fonó- és szövőgyár pártbizottságának titkára, szécsi jános,  
a máv ferencvárosi csomópontjának tolatásvezetője, poros  
tamás, a budapesti vegyiművek igazgatója, dr. bárkányi fri-  
gyes nyugdíjas, a józsef attila lakótelepi pártvezetőség  
egyik alapszervezeti titkára, dr. hévizi miklós, a merényi  
gusztáv kórház sebész adjunktusa, kasza mihály, a budapesti  
husipari vállalat szakmunkása, konyorcsik jános, a képző- és  
iparművészeti szakközépiskola tanára, tanka jános, a szerszám-  
gépipari művek esztergagépgyárának osztályvezetője, tóth ti-  
borné, a zöldérett vállalat 2002-es boltjának vezetője,  
dr. olajos józsef, a magyar szabványügyi hivatal elnöke, gu-  
lyás kálmán, a kisz kerületi bizottságának titkára, andré  
attila, a marx károly közgazdaságtudományi egyetem hallgatója,  
szabados lászló, a kerületi tanács elnöke, horváth lászló  
nyugdíjas, papp imre, a budapesti csokoládégyár gazdasági-  
titkái tanácsadója, minya istvánné, az óbester utcai óvoda veze-  
tő óvónője, báthori jános nyugdíjas, warnusz attila, a medicor  
művek légzészédelmi készülékek gyárának műszerész csoportve-  
zetője, kovács sándor, a fegyver- és gázkészülékek gyára párt-  
bizottságának titkára, soós józsefné, a konzerv és paprika-  
ipari kutató intézet osztályvezetője, szántó györgy nyugdíjas,  
pege jános nyugdíjas, a józsef attila lakótelepi pártveze-  
tőség egyik alapszervezeti titkára, harkály józsef, a buda-  
pesti vegyi művek esztergályosa, szabó jenő, a fővárosi vas-  
és edénybolt vállalat részlegvezető-helyettese, csiszár gábor,  
a kerületi ingatlankezelő vállalat csoportvezetője, lévay  
lászló, a hazafias népfront kerületi bizottságának titkára,  
szilágyi anikó, a baromfiipari országos vállalat kisz-titkára,  
dr. csizmadia ernő, a marx károly közgazdaságtudományi egyetem  
rektora, horváth jános nyugdíjas, weller márton, a szerszám-  
gépipari művek esztergagépgyárának esztergályosa, herczeg  
sándorné, a budapesti husipari vállalat csoportvezetője, poller  
józsefné nyugdíjas, dési huber istvánné nyugdíjas, eszik ferenc,  
a budapesti vegyiművek pártbizottságának titkára, horváth  
lászló a kozmetikai és háztartásvegyipari vállalat elida gyár-  
egységének lakatos, dr. demény nándor, a fővárosi vas- és  
edénybolt vállalat csoportvezetője, ellauer istvánné, a buda-  
pesti vegyiművek laboránsa, szilánk andrás nyugdíjas és dr.  
bedő gyula, a marx károly közgazdaságtudományi egyetem docense.

/folyt.köv./

- 38 -

21.00/um

2125

bb. 28./pártértekezletek..... 18.folyt/p

a pártértekezleteken újjáválasztották a párt-  
bizottságokat, a végrehajtó bizottságokat és megválasztották  
a küldötteket a budapesti pártértekezletre.

az i. kerületi pártbizottság

első titkárává kékedi györgyöt, titkáraivá dr. fehér józsefnét  
és fodor istvánt;

az v. kerületi pártbizottság

első titkárává borbély gábort, titkáraivá lehoczky istvánt,  
murányi istvánt és váry miklóst;

a vi. kerületi pártbizottság

első titkárává dr. móró istvánt, titkáraivá ágoston árpádnét,  
fehér istvánt és lugosi istvánt;

a vii. kerületi pártbizottság

első titkárává dr. nádassdi józsefet, titkáraivá futás józsefnét,  
kimmel emilt és sikonya ferencet;

a ix. kerületi pártbizottság

első titkárává gál lászlónét, titkáraivá ábrahám ferencet, dr.  
németh györgyöt és varga j. lászlót;

a x. kerületi pártbizottság

első titkárává zarnóczi józsefet, titkáraivá szabó károlyt,  
dr. baranyai pált és kemény pétert;

a xi. kerületi pártbizottság

első titkárává dr. szatmári istvánt, titkáraivá dr. császtvay  
istvánnét, novák lászlót és hurbán lajost;

a xiii. kerületi pártbizottság

első titkárává kovács károlyt, titkáraivá fehér istvánnét,  
dr. grossmann józsefet és boros bélát;

/folyt köv./  
21.25/p

-39-

2185

bb.28./pártértekezletek.....19.folyt/p

a xv. kerületi pártbizottság

első titkárává szabó lászlót, titkáraivá burdza emilnét, és  
elek imrét;

a xix. kerületi pártbizottság

első titkárává hámosi csabát, titkáraivá kotka sándort és  
richter jánost;

a debreceni pártbizottság

első titkárává dr. postás sándort, titkáraivá olajos ernőt és  
pataki györgyöt;

a miskolci pártbizottság

első titkárává drótos lászlót, titkáraivá kolláth sándort és  
dr. kovács lászlót;

a pécsi pártbizottság

első titkárává szentirányi józsefet, titkáraivá antal gyulát  
és petőházi szilvesztert;

a csepel vas-és fémművek  
pártbizottságának

első titkárává ernszt antalt, titkáraivá kiss lászlót és tóth  
ernőt;

a fővárosi tanács pártbizott-  
ságának

első titkárává dr. bornemissza sándort, titkárává dr-. donkó  
tibort;

a budapesti rendőr-főkapi-  
tányság pártbizottságának

első titkárává forró dezsőt, titkárává puszkás ottót válas-  
tották./mti/

-.-

-40-

21.35/p

2145  
0

bb 37. a belföldi főszerkesztőség hireink jegyzéke  
14 órától zárásig

um kz

1980. február 23.

28. pártértekezletek a fővárosban és vidéken /8.9.jav./
29. üdvözlő távirat bangladesbe
30. kommunista szombat a csepel művek kaposvári gyárában
31. a budapesti ügyvédi kamara közgyűlése
32. zárszámadó közgyűlés szarvason /7.jav./
33. időjárásjelentés
34. összehívták az országgyűlést
35. kitüntetés
36. szerk.figy.: javítás a 28-as hírre
37. hírjegyzék

-.-  
- 41 -

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztete: deregán gábor, kiss tamás, koronczi emil

t  
21.40/um

2200

60.008/X

**MTI.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

1980. február 24. vasárnap

bb.1. ünnepélyes zászlólevonás a gellérhegyen

t gy/z/p kz

1980. február 24.

vasárnap reggel a gellérhegyi felszabadulási emlékműnél katonai tiszteletadással levonták a magyar nemzeti lobogót és a nemzetközi munkásmozgalom vörös zászlaját. a szovjet hadsereg és haditengerészeti flotta megalakulásának 62. évfordulója alkalmából két napon át lengtek az árbócon./mti/

-.-

8.57/p

-1-

1180